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Kompletní rozpis zápasů mužů a dal-
ších kategorií pro jarní část sezóny.

Spolek František zorganizoval spous-
tu nejrůznějších akcí. Shrnutí roku při-
náší v obsáhlém článku.

Pokračování seriálu z  historie naší 
obce. Tentokrát začínáme rokem 
1961.
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Zpravodaj  
obce Újezd

Z HISTORIE NAŠICH 
KRONIK SPOLEK FRANTIŠEK sport

BŘEZEN 2026

obec Újezd
• Újezd 83, 783 96 Újezd
• tel.: 585 035 119, 585 035 030
• e-mail: podatelna@obec-ujezd.cz
• www.obec-ujezd.cz

Zveme Vás na Setkání rodáků a přátel Újezda. 
6. června 2026 od 14.00 hod. na hřišti v Újezdě
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ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY

DĚNÍ V OBCI

Vážení spoluobčané,

 máme tu krásné prosluněné jaro s  plejá-
dou barev kam se jen podíváte. Myslím, že 
zima byla přijatelná, ať už se sněhovou nadíl-
kou, nebo pěkným mrazem. Nyní je potřeba 
načerpat tolik potřebnou energii a užít si slu-
níčka. 

Přeji všem dobrou náladu, spokojenost a to 
nejdůležitější, pevné zdraví. 

Petr Přichystal, starosta obce

Rozšířené sportoviště II. Etapa

Provádí se terénní úpravy kolem sportoviště, natírají se 
obvodové zdí kolem skate parku, čárová značení na teni-
sové ploše. Je nutno doplnit nové odpadkové koše, vyvě-
sit návštěvní řád a na parkovišti doplnit parkovací dorazy. 
Věřím, že se to co nejdřív zvládne a můžeme kolaudovat.

Ještě bych se chtěl zmínit, že zastupitelstvo schválilo 
v přední části tréninkového hřiště pro hasiče a Sokol po-
ložit závlahu z důvodu tvrdosti terénu. Závlaha se již po-
kládá.
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Veřejné osvětlení

Zde bych se chtěl omluvit občanům žijícím za kostelem 
za neustálé poruchy v této části obce. Také jsem měl s tím 
starost. Staré vedení je poškozené v několika částech trasy. 
Počasí nedovolilo výkopové práce ani vytýčení stávajících 
sítí. Nyní se již konečně chystáme na opravu.

PROJEKTY PRO REALIZACI V TOMTO ROCE

CHYSTANÉ PROJEKTY V PŘÍŠTÍM ROCE

Internet optika

V Újezdě se nadále postupně připojují další občané k  in-
ternetu Doubrava net.. Pro Haukovice se chystá projekt na 
připojení k internetu od firmy Doubrava.net

V  Rybníčku by měla na podzim zahájit práce spojené 
s výměnou kabelu pro internet společností CETIN. S tou-
to firmou také jednáme o propojení s novou lokalitou za 
benzinkou. Firma CETIN má přes Rybníček už z dřívějška 
položený hlavní kabel (chráničku). To znamená, že by mělo 
být méně kopání.

DĚNÍ V OBCI

Oprava hlavní komunikace přes Rybníček 
(výměna povrchu včetně částečného rozšíření kde je to 
nutné).
Zde žádáme o  dotaci na MMR + Kraj. Mělo by se začít 
v měsíci dubnu a končit v měsíci červenci, možná i dříve 
(občané Rybníčka dostali letáky s pokyny do schránek).

Výměna krytiny na ZŠ - akce by měla proběhnout 
o prázdninách.

KD v Haukovicích – výměna krytiny na zbývající nevymě-
něné části střechy.

Kaple v  Haukovicích – v  nejbližší době bude proveden 
nový nátěr kopule a vchodové části.

Studie opravy místní komunikace v  Újezdě – Hliníku. 
Projektant zpracovává připomínky ze společné schůzky 
s občany. Poté bychom se mohli znovu sejít.

Výměna starého Kiosku na hřišti za nový – bude slou-
žit ke skladování,  výdeji a  mytí kelímků a  také k  prodeji. 
K tomu bude ještě přistavěn sklad na dřevo aj. potřeby pro 
hřiště. Došlo k  odstranění stávajícího Kiosku a  chystá se 
podklad (kotvy) na usazení nové buňky včetně napojení 
odpadů a elektřiny. Voda s odpadem bude navíc přivede-
na i k udírně.

Přechod pro chodce s přístupovým chodníkem v Ryb-
níčku u  Jamajky –zvláště důležité pro bezpečnost dětí 
k  rannímu a odpolednímu autobusu. Zde budeme žádat 
o dotaci SFDI. 

Hlavní akcí v příštím roce by měla být cyklostezka od CO-
OPU po železniční přejezd. Zde chceme žádat o dotaci 
ze SFDI.

INFORMACE STAROSTY

V období od 7.4. do 11.12. budou zaměstnanci Zeměměřičského úřadu v naší obci provádět údržbu a obnovu měřic-
kých značek. Tito zaměstnanci se prokáží úředním průkazem a jsou oprávněni vstupovat a vjíždět v nezbytně nutném 
rozsahu na pozemky. Vlastníci a oprávnění uživatelé nemovitostí jim v tom nesmí ze zákona bránit.

ŽÁDÁME OBČANY

Žádáme občany, kteří musí v nutném případě zaparkovat autem na veřejné zeleni, ať před domem nebo jinde, aby toto 
prostranství (vyježděné koleje) dali do původního stavu. Děkujeme…

Žádáme občany, kteří venčí své psy na veřejném prostranství, aby exkrementy po těchto psech řádně uklidili. Sáčky 
na tyto exkrementy jsou k dispozici na obecním úřadě. Děkujeme…

Poděkování 

Starosta obce děkuje složkám, které v letošní sezóně pořádali plesy. Myslím, že se všechny vydařily jak účastí, tak spo-
kojeností návštěvníků.

Petr Přichystal, starosta obce
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kultura

DĚNÍ V OBCI

8. 5. 2026 v 10.oo hod. Uctění 
památky padlých u pomníku 

v Rybníčku

6. 6. 2026 Setkání Rodáků a přá-
tel Újezda na hřišti Sokola Újezd 

– Vystoupí Kristian Šebek, Vladimír 
Hron, kapela Jen tak II. 

9. 5. 2026 Hodové slavnosti 
v Rybníčku. Vystoupení hudební-
ho tria Hamanaca, kapela Ztracené 
ráj, večer hodová zábava s kapelou 
Hergot. Srdečně zvou pořadatelé.

Co nás čeká v kulturním žití v nejbližší době
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INFORMACE Z MATRIKY

· Ladislav Piruch · František Hederer

Přijměte upřímnou soustrast 
ve Vašem hlubokém zármutku. 

~ Úmrtí ~
· Brian Mako

· Pavel Durman
· Laura Molíková

· Victorie Roligová

Blahopřejeme k narození Vašeho miminka. 
Ať životem ho provází radost, štěstí, zdraví 

a plná náruč lásky.

~ Narození ~
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

INFORMACE O  ODPADOVÉM HOSPODÁŘSTVÍ OBCE 
ÚJEZD 
dle § 60 odst. 4 zákona o odpadech

Obecní systém odpadového hospodářství obce Újezd byl 
stanoven Obecně závaznou vyhláškou o stanovení obec-
ního systému odpadového hospodářství a  současně byl 
stanoven místní poplatek za obecní systém odpadového 
hospodářství Obecně závaznou vyhláškou o místním po-
platku za obecní systém odpadového hospodářství. 

Způsoby a  rozsah odděleného soustřeďování komu-
nálního odpadu 
Osoby předávající komunální odpad na místa určená obcí 
jsou povinny odděleně soustřeďovat následující složky: 
•	 Papír
•	 Plasty včetně PET lahví a nápojových kartonů
•	 Sklo
•	 Kovy
•	 Nebezpečné odpady
•	 Objemný odpad mimo odpadu stavebního
•	 Jedlé oleje a tuky
•	 Textil
•	 Směsný komunální odpad
•	 Bioodpady
•	 Dřevo

Odpady je možné odkládat do sběrných nádob na indi-
viduálních nebo společných stanovištích (pro více uživate-
lů). Na těchto stanovištích jsou sběrné nádoby, které jsou 
barevně odlišeny a  označeny příslušnými nápisy, trvale 
nebo přechodně umístěny za účelem dalšího nakládání 
s komunálním odpadem. Rozmístění společných stanovišť 
a termíny svozu u individuálních stanovišť jsou zveřejněny 
na webu obce Újezd. 

Plastové odpady a  drobné kovy je možno ukládat do 
pytlů a jedenkrát měsíčně pak shromažďovat na určených 
stanovištích, odtud jsou odpady odvezeny do sběrného 
dvora a následně předány k využití. 

Občané s trvalým pobytem na území obce rovněž mo-
hou využít sběrný dvůr v areálu bývalého koupaliště. Zde 
mohou odevzdávat tyto odpady: papír, plasty včetně PET 
lahví a nápojových kartonů, sklo, kovy, nebezpečné odpa-
dy, objemný odpad, jedlé oleje a tuky, textil, dřevo, biood-
pady. Sběrný dvůr je současně místem zpětného odběru 
výrobků s  ukončenou životností: elektrozařízení, baterií, 
pneumatik a  akumulátorů. Na sběrném dvoře je možné 
odevzdávat i movité věci k dalšímu použití. 

 Provozní doba sběrného dvora je zveřejněna na webu 
obce.

Rostlinné zbytky z údržby zeleně, zahrad a domácností, 
ovoce a  zelenina ze zahrad a  kuchyní, drny se zeminou, 
rostliny a  jejich zbytky jsou odváženy do kompostár-
ny v  Pasece. Občané mohou tento materiál odkládat do 

zvláštních sběrných nádob, se svozem od vlastní nemo-
vitosti, nebo předávat přímo ve sběrném dvoře ve stano-
venou provozní dobu a nebo je možné ho kompostovat 
v domácích kompostérech na vlastním pozemku.

Do obecního systému se s komunálním odpadem mo-
hou na základě písemné smlouvy zapojit také právnické 
a podnikající fyzické osoby.

Využití a odstranění komunálního odpadu 
Svoz skla, nebezpečných odpadů zajišťovala společnost 
Recovera Využití zdrojů a.s., Praha, a  Marius Pedersen 
a.s., svoz papíru, plastů, skla, objemného odpadu, odvoz 
směsného komunálního odpadu a bioodpadu zajišťovala 
společnost EKO-UNIMED s.r.o. Vytříděné plasty, nápojové 
kartony jsou dodávány zpracovatelům k recyklaci, vytřídě-
né sklo je dodáváno do skláren k  recyklaci. Papírový od-
pad je předáván do papíren k  dalšímu využití, vytříděné 
kovy jsou dodávány firmě KIWEK METAL s.r.o. k recyklaci. 
Směsný komunální odpad je ukládán na skládku odpadů. 
Dřevo je odváženo k dalšímu využití společností SILVA CZ. 
a.s., Jihlava, BIO je odváženo na kompostárnu fa Bohuslav 
Pecina, Paseka. 

Svoz jedlých olejů a tuků je zajišťován společností TRA-
FIN OIL, a.s. Oleje jsou využívány jako druhotná surovina. 
Textil byl předáván firmě DIMATEX CZ, spol. s r.o. a je vyu-
žíván jako druhotná surovina. 

 

Újezd 
IČ: 00299618 

V Praze dne  19.03.2026           
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

Kvantifikované výsledky odpadového hospodářství obce 

Přehled množství vyprodukovaných odpadů v roce 2025

Náklady na provoz obecního systému v roce 2025

Celkové příjmy za odpady 

Název druhu odpadu O/N Množství (t)

Motorová nafta N 0,003
Kompozitní obaly O 0,576
Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito látkami znečištěné N 0,319
Kovové obaly obsahující nebezpečnou výplňovou hmotu (tlakové nádoby) N 0,11
Nemrznoucí kapaliny N 0,021
Asfaltové směsi N 0,064
Izolační materiály O 0,70
Směsné stavební odpady O 16,24
Papír a lepenka O 28,4
Sklo O 20,4152
Oděvy O 7,074
Pesticidy N 0,015
Kyseliny N 0,007
Jedlý olej a tuk O 0,286
Olej a tuk neuvedený pod číslem 20 01 25 N 0,299
Barvy, tiskařské barvy, lepidla a pryskyřice obsahující nebezpečné látky N 1,239
Nepoužitelná cytostatika N 0,003
Dřevo O 33,3
Plasty O 29,8164
Kovy O 8,42
BIO O 291,9
Směsný komunální odpad O 330,6
Objemný odpad O 51,66
Kompozitní a nápojové kartony O 0,2196
Celkem 760,046

Náklady na odpadové hospodářství Náklady celkem (v Kč)

Sběr využitelných odpadů (tříděný sběr) 336661,00
Svoz rostlinných zbytků od občanů 459880,00
Nebezpečné odpady 46232,00
Objemné odpady 58802,00
Směsný komunální odpad (FO + PO) 974826,00
Dřevo 91997,00
Stavební odpad + izolace 43513,00
Celkové náklady 1.873.593,00

Poplatek od občanů 1144791,00
Příjem od podnikatelů 61292,00
Příjem za separaci odpadů 399784,00
Prodej surovin 37418,00
Elektro 4971,00
Celkové příjmy 1.648.256,00



8   |   Zpravodaj obce Újezd

historie našich kronik

Z HISTORIE NAŠICH KRONIK

Začátkem roku 1961 bylo sestave-
ní místního národního výboru ná-
sledující: předsedou MNV byl Boři-
voj Reimer, předseda MNV a školní 
a kulturní komise. Místopředsedou 
byl Josef Skřebský, člen JZD a  po-
kladník JZD. Tajemníkem MNV byl 
Jaroslav Vymětal. Rada měla jede-
náct členů, komisí bylo schváleno 
šest. V důsledku toho, že valná část 
členů komisí nepracovala tak, jak 
to poměry v  obci vyžadovaly, bylo 
diskutováno koncem roku o  tom, 
že komise musí být přeorganizová-
ny, aby byly skutečnými výkonnými 
orgány místního národního výboru. 
Rovněž i někteří členové rady míst-
ního národního výboru nepracovali 
a schůzí se nezúčastňovali. Plénum 
místního národního výboru mělo 
25 členů. Rozpočet místního národ-
ního výboru v  roce 1961 činil 585 
000,- Kčs. Vcelku byl rozpočet do-
držován a  rovněž u  doplňovacího 
rozpočtu, který byl vzat z  finanční 
rezervy z  roku 1960 a  činil 39 000, 

Kčs bylo na kapitole Doprava vy-
čerpáno 11 254,- Kčs a  na kapito-
le školství a  kultura - na rozšíření 
místního rozhlasu vydáno celkem 
28 500,- Kčs. 

Naše vesnice v  tomto roce je již 
plně socializovaná. Nutno kon-
statovat, že Jednotné zemědělské 
družstvo, jehož předsedou je malý 
rolník Vojtěch Gottwald, slouče-
ním s  Haukovicemi a  Rybníčkem, 
dosáhlo v  tomto roce velmi dob-
rých výsledků. Bylo to dobré roz-
hodnutí. Zlepšila se organizace 
práce v  jednotném zemědělském 
družstvu, což bylo viditelné i na vý-
sledcích práce samé. Projevilo se to 
i ve žních, kdy na základě rozhod-
nutí představenstva byly žně sko-
ro plně mechanizovány. Nebylo již 
na poli panáků, ani mandelů, až na 
část sklizně na horní části katastru 
u  Haukovic a  severně od místního 
nádraží. Vznikal zde zajímavý spor 
o tom, jaká je lepší sklizeň, zda po-
kroková a  to sklizeň dvoufázová 
a třífázová nebo stará sklizeň, které 
se výrazně říkalo postaročesku. Jas-

né však je, že budoucnost ve velko-
výrobních zemědělských závodech 
je i v  moderní sklizni obilovin. Vel-
kým nedostatkem bylo ovšem to, 
že na zimu nebylo zoráno 110 ha 
půdy. V  tomto roce bylo uprave-
no další prostranství v  obci. Byla 
upravena plocha po zbouraném 
pohostinství na křižovatce k  Uni-
čovu a  dále prostranství na místě 
vedle školní stravovny. Dále bylo 
pokračováno ve výstavbě dvou tříd, 
tělocvičny a  kabinetů základní de-
vítileté střední školy. Stavba pokra-
čovala tak dobře, že k 10. září 1961 
byly dány do provozu 2 třídy, dobře 
vybavené, s  parketovými podlaha-
mi. Dále se pokračovalo v  dokon-
čení tělocvičny, šaten a nářaďovny. 
Veřejné žití na vesnici se postupně 
i nadále konsoliduje ke klidnějšímu 
žití. Jsou sice stále ještě výstřelky 
jednotlivých občanů, mnohdy rvač-
ky v  místním pohostinství, některé 
nedostatky ve výchově mládeže, 
jedná se však jen v celku o soukro-
mé řešení osobních záležitostí. Dne 
29. června 1961 sehrál divadelní 

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

Obec doplácela na likvidaci odpadů v loňském roce 
225.337 Kč, což je 159,- Kč na jednoho občana. 

Platba za uložení odpadu na skládku se skládá ze dvou 
částí jednak z ceny za uložení tuny odpadů a poplatku za 
uložení odpadu na skládku, který se každoročně zvyšuje 
a tím každoročně porostou náklady za likvidace odpadů. 
Původní částka poplatku byla ve výši 500 Kč/tuna uložené-
ho odpad, která se zvýší až na poplatek ve výši 1850,- Kč/
tunu odpadu v roce 2029. Současně stále rostou náklady 
na dopravu a na likvidaci odpadů, proto se bohužel bude 
poplatek neustále zvedat, ale

Je velmi důležité, aby občané nadále třídili své odpa-
dy, protože náklady na třídění odpadů (mimo odpadů 
ze zeleně) jsou zcela pokryty z prostředků EKO-KOMu, 
z  prodeje druhotných surovin, NEJSOU HRAZENY z  po-
platků občanů. Z  toho vyplývá, že pokud budeme málo 
třídit budeme mít více komunálních odpadů za které bu-
deme platit více.

Pro opakování jak je nutno třídit využitelné složky ko-
munálních odpadů uvádím odkaz společnosti EKO-KOM 
- https://www.jaktridit.cz/, nebo na stránkách www.sa-

mosebou.cz/trideni-a-recyklace/
Jak na třídění odpadů bude uloženo i na webových 

stránkách obce. 
Dále dle zákona o odpadech musí obce v České repub-

lice postupně zvyšovat podíl vytříděného komunálního 
odpadu a nesplnění cílů bude pro obec znamenat ulože-
ní sankce až 200 tisíc Kč. Cíle jsou stanoveny následovně:
•	 Pro rok 2025: Obce mají povinnost vytřídit 60 % ko-

munálního odpadu.
•	 Pro rok 2030: Tento podíl se zvyšuje na 65 %.
•	 Pro rok 2035: Cílem je vytřídit 70 % komunálního 

odpadu. 
Tyto cíle se vztahují na celkovou produkci komunálních 

odpadů v  obci, nikoliv pouze na odpady z  domácností 
a jsou zde započítávány i odpady (kovy, papír apod.), které 
občané obce odevzdávají ve sběrnách surovin, Díky této 
možnosti dosáhla naše obec v loňském roce podíl vytřídě-
ného komunálního odpadu ve výši 69,54 %. 

Ing. Jitka Mátlová, místostarostka obce
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historie našich kronik

soubor uničovských strojíren diva-
dlo Poplach. Zde byla velmi slabá 
návštěva, jen 25 lidí. Velmi dobře 
se vydařila divadelní hra místního 
ochotnického kroužku pod vede-
ním Miroslava Hrubého - Divá Bára 
od Boženy Němcové. Zde byla ná-
vštěvnost skoro 200 lidí. V listopadu 
1961 navštívila naši obec delegace 
mládeže z  Německé demokratické 
republiky. Byla občany naší obce 
srdečně přivítána v  zasedací síni 
místního národního výboru. Potom 
delegace navštívila místní lidovou 
knihovnu, která se jí rovněž velmi 
líbila. Místní lidová knihovna ob-
držela v  roce 1961 nejvyšší vyzna-
menání a to Štít a uznání minister-
stva školství za činnost v roce 1960. 
Odevzdání Štítu bylo ve Vysokých 
Tatrách ve Starém Smokovci, kam 
byl vyslán knihovník místní lidové 
knihovny Miroslav Hrubý a předse-
da místního národního výboru Boři-
voj Reimer. Knihovna dostala věcný 

dar 1500,- Kčs na nákup knih. To-
též vyznamenání dostala pobočka 
místní lidové knihovny v  Haukovi-
cích. Vyhodnocení ve Vysokých Tat-
rách byl přítomen rovněž knihovník 
z Haukovic Vladimír Hrivnák. Místní 
lidová knihovna v  Rybníčku dosud 
nevyvíjí takovou činnost, jak by 
měla. V roce 1961 byla činnost míst-
ní lidové knihovny taková, že bylo 
půjčeno skoro 12000 svazků. 

Pokud se týká zdravotních po-
měrů, nelze říci, že by byly výskyty 
nějakých epidemií, až na průběh 
chřipky v zimním období 1961. Dále 
se vyskytlo několik případů infekční 
žloutenky u  dětí. Jinak jsou pomě-
ry zdravotní neustále lepší. Zdejší 
praktický lékař MUDr. Bombera je 
stále velmi dobrým praktikem a  je 
u  občanů pro svou solidní práci 
a  dobré jednání s  lidmi velmi oblí-
ben. Je již možno pozorovat, že lidé 
dík socialistické péči o  zdraví člo-
věka, neumírají ani na tuberkulózu 

ani na ostatní sociální choroby, lid-
ský věk se i v  naší vesnici neustále 
prodlužuje. Náboženství je pomalu, 
ale jistě na ústupu. Kostel navštěvu-
je již jen málo starších občanů, mla-
dí lidé již do kostela nechodí. Pokud 
se týká docházky do náboženství, 
je tu již také velmi mizivé procento 
dětí a  je to jen otázkou snad dvou 
roků, kdy tato záležitost bude vy-
řešena docela. Má na tom jistě zá-
sluhy učitelský sbor zdejší základní 
devítileté školy v čele s ředitelstvím 
školy a potom místní lidová knihov-
na, kde jsou děti soustavně se-
znamovány s  pokrokovou lidovou 
ateistickou literaturou, o kterou byl 
vzbuzen nemalý zájem. 

Psáno v  obecní kronice kroniká-
řem Miroslavem Hrubým v  roce 
1961.

Božena Konečná, kronikářka obce

Tipy na výlet

VÝSTAVA IDEA KRÁSY

Upoutávka na výlet není tentokrát nic ná-
ročného, vzhledem k  tomu, že se netýká 
ušlých kilometrů, ale jde hlavně o potěšení 
z něčeho, co ve Vás zanechá úžasný zážitek.

Jde o výstavu s názvem IDEA KRÁSY, která 
je umístěna v  Arcidiecézním muzeu v  Olo-
mouci. Týká se barokního malířství v  Římě 
mezi 17. a 18. století. V prostorách muzea je 
umístěno přes 40 italských obrazů a kreseb. 
Vystavené obrazy zachycují tématiku krásy 
jak těla, tak krajiny, jak ji viděli malíři tehdej-
ší doby.

Většina obrazů je zapůjčena z našich hra-
dů a zámků, ale jsou tu i obrazy ze soukro-
mých sbírek a galerií.

Výstava je otevřena denně mimo pondělí 
a úterý a bude ukončena 19.4.2026.

Pokud Vás výstava unaví, můžete si v pro-
storách muzea zajít do místní kavárny na 
moučník a kávu.

Do Olomouce se dostanete, jak jinak, než 
pohodlně vlakem a  potom tramvají směr 
centrum, na zastávku U  Dómu. Dále pěšky 
Dómskou ulicí ke katedrále sv. Václava.

Jaroslav Šín st.
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spolek františek

Ohlédnutí za uplynulým  
rokem 2025

První akcí v roce 2025 byla Tříkrálová 
sbírka, kterou již několik let zabezpe-
čuje v naší obci SDH Újezd pod hlavič-
kou České charity. Našim hasičům pa-
tří za tuto činnost velké poděkování. 
Zázemí a  občerstvení pro koledníky 
připravuje na faře spolek František. 
Letos vykročilo  z  fary 23 dobrovolní-
ků- 5 dospělých a 18 malých i větších 
králů. Tříkrálovou sbírkou jsme takto 
společně s hasiči a s Vámi dárci zaháji-
li rok službou potřebným. Všem díky!

Z  iniciativy našeho kaplana P. Mar-
ka se na konec doby vánoční spojily 
hlasy pěvecké scholy ze Šternberku 
a Újezdu a ve farní kapli se uskutečnil 
koncert s  názvem Koledy světa. Naši 
újezdskou Scholu si lze poslechnou 
každou neděli při slavení mše svaté.

V únoru se setkala mládež na víken-
dové akci „Filmovka“, kde během tří 
dnů a dvou nocí shlédli filmy, které by 
neměly uniknout pozornosti teene-
gerů.

Následovali Velikonoce, největší 
svátek křesťanského roku, který je pro 
zúčastněné velkým zdrojem milostí 
a  útěchy. Samotné Velikonoce jsme 
prožili v  našem společenství v  kos-
tele při obřadech Zeleného čtvrtku 
a  Velkého pátku s  tradičním nočním 
bděním u Božího hrobu. Vzkříšení Bílé 
soboty jsme oslavili v kostele večerní 
vigilií a poté i na faře u krbu, plynule 
jsme tak přešli, až do nedělního Zmrt-
výchvstání Páně.

V květnu jsme oslavili svátek svaté-
ho Floriána, patrona hasičů, společně 
s obcí na hodech v Rybníčku. Zúčast-
nili jsme se úklidu kaple a  naše tra-
diční langoše jsme smažili z  12 kil 
mouky. Svátek svatého Jana Křtitele 
v  červnu jsme opět oslavili s  celou 
obcí na hodech v  areálu místního 
hřiště a  tentokrát jsme tradiční lan-
goše smažili z  27 kil mouky! A  ještě 
chybělo!

Prázdniny v  červenci jsme zaháji-
li táborem pro mladší děti na téma 
Severské mytologie, kterého se zú-
častnilo 62 dětí. O  děti se staralo 15 
instruktorů do 18 let, 12 dospělých 
vedoucích, zdravotníci a 6 kuchařek.

Konec července prověřil odvahu, 
samostatnost a výdrž starších dětí na 
táboře s  názvem Řečtí hrdinové ve 
Filipovicích v  Jeseníkách. Účastníci 
nás svými scénkami vtáhli do antické-
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spolek františek

ho Řecka. Naučili jsme se orientovat 
v  terénu ve dne i v noci, pracovat se 
dřevem, základy první pomoci a pře-
žití v  přírodě. Také nás velmi potěšil 
pan hajný z Bělé, který pro naše děti 
připravil velmi zajímavou přednášku 
o vysoké zvěři, kterou proložil pouta-
vými ukázkami. Mnohé táborové akti-
vity rozvíjeli naši schopnost fungovat 
jako tým a utužili jsme tak nejen svá 
těla, ale hlavně svá přátelství. Schop-
nost ubránit vlastní tábor prověřili 
skauti z  Olomouce během nočního 
přepadu. Prázdniny jsme ukončili gri-
lovačkou na farní zahradě.

V říjnu jsme poklidné zázemí býva-
lého kláštera nabídli mistru ikonopisci 
Martinu Damiánovi, který 17 zájemců 
přes víkend vyučoval starému umění 
psaní ikon. Pod jeho laskavým vede-
ním se všem účastníkům podařilo 
napsat si vlastní ikonu. Zdařilé ukázky 
jsou ke shlédnutí na faře v zadní míst-
nosti za kuchyní.

V  listopadu, ještě před příchodem 
zimy, jsme pro odvážnou a  zdatnou 
mládež připravili celodenní bojovku 
s cílem vypátrat nepřátelského agen-
ta, zneškodnit raketu a  zachránit tak 
lidstvo před vyhynutím. 

Poprvé jsme v průběhu adventních 
nedělí otevřeli farní sklípek k  pod-
večernímu setkání u  svařeného vína 
a moštu.

Svatý Mikuláš s  andělem a  s  čerty 
přivítali děti v klášterní kapli. Odvážné 
děti zachraňovaly dušičky z  pekelné 
zahrady, za což byly sladce odměně-
ny. Následující den bratr Rafael z  ka-
pucínského řádu přijal naše pozvání 
a  v  rámci duchovní obnovy ukázal 
svatou rodinu jako průvodce různými 
životními situacemi. 

Vánoční svátky nám přináší smíře-
ní a  pokoj. Slavili jsme narození Ježí-
še společnou půlnoční bohoslužbou 
v  kostele. S  uplynulým rokem 2025 
jsme se v příjemné atmosféře rozlou-
čili na faře odpolední kávou a občers-
tvením. Za zpěvu kytary jsme přivítali 
rok 2026. 

Kromě výše zmíněných akcí jsme 
uskutečnili nespočet malých přátel-

ských setkání a též ještě více pravidel-
ných úterních setkání kvůli údržbě ce-
lého objektu, včetně rozlehlé zahrady.

Nezbývá než poděkovat všem čle-
nům a  příznivcům našeho spolku 
František za účast i vydatnou pomoc 
při všech akcích. Jsme moc rádi, že 
naše společenství oslovuje všechny 
generace a nabízí prostor k sebereali-
zaci a k vzájemnému obohacení.

Pokud vás naše aktivity zaujaly 
a máte zájem přiložit ruku k dílu, jste 
vítáni.

S přáním všeho dobrého za spolek 
František přeje Eva Trajlinková a spol.

Letní tábory pořádané spolkem 
František budou v termínech:

Kletba egyptské říše 
1. 7. 2026. - 5. 7. 2026 pro mladší děti 
7-12 let-fara Újezd 2 500,-Kč

Čas boje 
12. 7. 2026 - 21. 7. 2026 
pro mládež 12-17 let-stany s  podsa-
dou na lesní louce Bělá pod Pradě-
dem 4 500,-Kč

bližší informace: Eva Trajlinková, 
tel.: 606939082 
frantisek.008@seznam.cz
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sport

Zimní fotbalová přípravka

Fotbalové přípravky nezahálely ani v  zim-
ních měsících a  aktivně se připravovala na 
nadcházející fotbalovou sezónu. Tréninky se 
přesunuly z  fotbalového hřiště do školní tělo-
cvičny, v níž hráči trénovali několikrát týdně. I přes 
vyšší nemocnost, jak to v zimních měsících bývá, se malí 
fotbalisti zúčastnili několika turnajů, kde úspěšně repre-
zentovali Sokol Újezd. 

Mladší přípravka vyhrála ve třech regionálních halo-
vých turnajích bronzové medaile. V posledním halovém 
turnaji v Senici na Hané byl oceněn náš skvělý brankář 
František Buďějovský nejlepším gólmanem turnaje. Také 
nejmenší fotbalisté, benjamínci, se účastnili několika 
halových přátelských utkání, kde předvedli skvělé výko-
ny.

Starší přípravka sehrála přes zimní pauzu také 
pár halových turnajů, kde se naši mladí fot-
balisté prali a  dobré výsledky se soupeřema 
z okolních týmů. I Zde máme úspěchy s v po-
době skvělých výsledků a máme radost z pocti-

vé práce kluků a trenérů v zimní přestávce. 
Jak už to bývá ani u starších žáků a dorostu ne-

nastala větší pauza mezi sezonami, kluci se připravova-
ly na své jarní soutěže v podobě tréninkových jednotek 
v hale a na umělé trávě. I zde věříme v kvalitní jarní část 
sezony a  ještě lepších fotbalových výsledků než tomu 
bylo v podzimní části sezony. 

S přicházejícím jarem se tréninky vrátily zpět na hřiště 
a  máme radost z  blížícího se letošního prvního přátel-
ského utkání mladších přípravek a starších přípravek na 
našem hřišti, a to 04.04.2026 od 10 hodin a 13 hodin.

Václav Šlitr

	 Mladší přípravka	 Benjamínci
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Rozpisy zápasů na nadcházející období:

SOKOL ÚJEZD MUŽI

7.liga (1.B třída) – jaro 2026

22.3. NE 15:00 Ruda nad Moravou : Újezd

28.3. SO 12:00 SK Řetězárna : Újezd

4.4. SO 15:30 Baník Staré Město : Újezd

12.4. NE 15:30 Újezd : Žulová

18.4. SO 16:00 TJ Libina : Újezd

25.4. SO 16:00 Zlaté Hory : Újezd

3.5. NE 16:30 Újezd : Sokol Štíty

10.5. NE 14:30 FK Warex Jeseník „B“ : Újezd

17.5. NE 16:30 Újezd : Sokol Sudkov

23.5. SO 16:00 Sokol Nový Malín : Újezd

31.5. NE 16:30 Újezd : Dynamo Javorník

6.6. SO 17:00 FK Bohdíkov : Újezd

13.6. SO 16:30 Újezd : TJ SK Zvole

SOKOL ÚJEZD mladší dorost

Jaro 2025 – Krajská soutěž

29.3. NE 12:00 Újezd: Čechovice

5.4. NE 10:00 Jeseník : Újezd

12.4 NE 10:00  Velká Bystřice : Újezd

19.4. NE 13:00 Újezd : Nové Sady

26.4. NE 13:00 Újezd : Zábřeh

3.5. NE 12:00 Řetězárna : Újezd

9.5. SO 13:30 Újezd : Hodolany

17.5. NE 10:00 Čechovice : Újezd

23.5. SO 13:00 Újezd : Jeseník

31.5. NE 13:00 Újezd : Velká Bystřice

7.6. NE 10:00 Nové Sady : Újezd

SOKOL ÚJEZD benjamínci r. 2015 

Jaro 2025 – Okresní soutěž

4.4. SO 13:00 Hřiště Újezd

Újezd

SK Uničov

Granitol Moravský Beroun

SK Štarnov

SOKOL ÚJEZD benjamínci r. 2017

Jaro 2025 – Okresní soutěž

4.4. SO 10:00 Hřiště Újezd

Újezd

Sokol Mladeč

Granitol Moravský Beroun

SK Štarnov

SOKOL ÚJEZD benjamínci r. 2015 

Jaro 2025 – Okresní soutěž

4.4. SO 13:00 Hřiště Újezd

Újezd

SK Uničov

Granitol Moravský Beroun

9.5. SO 14:00 Náklo / Příkazy : Újezd

16.5. SO 14:00 SFK Nedvězí : Újezd

23.5. SO 10:00 Újezd : Pňovice

30.5. SO 12:15 Sokol Olšany : Újezd

7.6. NE 9:30 Sokol Mladeč : Újezd

13.6. SO 10:00 Újezd : Náklo / Příkazy

sport
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Školní zpravodaj

Vážení čtenáři, na sklonku zimy bychom se rádi s vámi po-
dělili o střípky z uplynulých měsíců v naší škole a nahlédli 
pod pokličku toho, co nás čeká v nejbližší době. Zimní ob-
dobí se u nás neslo v duchu tradic a společných setkání. 
V  úvodu našeho ohlédnutí se vrátíme k  předvánočnímu 
času: atmosféru adventu u  nás umocnilo nejen tradiční 
zpívání u jesliček, ale také Vánoční zastavení, kde se v přá-
telském duchu nad šálkem punče potkali rodiče, žáci i 
pedagogové a  užili si společně předvánoční čas. Velkou 
radost měly děti v družině, kam letos Ježíšek nadělil boha-
tou nadílku nových deskových her, které jim nyní zpříjem-
ňují společná odpoledne. 

V letošním roce došlo k termínovému posunu a zápisy do 
prvních tříd proběhly již 13. ledna. K  povinné školní do-
cházce bylo v naší škole přijato 16 budoucích prvňáčků, na 
které se od září moc těšíme. Velmi nás také těší, že dobré 
jméno naší školy přitahuje nové tváře. Na prvním stupni 
jsme v  poslední době přivítali několik nových dětí, které 
k nám přestoupily z okolních škol. Věříme, že se u nás rych-
le zabydlí a najdou si nové kamarády.

Leden patřil také společenské zábavě. Dne 16. ledna pro-
běhl již 3. ročník školního plesu. Kromě bohatého dopro-
vodného programu byl hlavním bodem večera slavnostní 
ceremoniál – šerpování žáků devátých tříd. Byl to dojemný 
okamžik pro žáky i jejich rodiče. Touto cestou děkujeme 
všem sponzorům za štědré dary do tomboly a všem hos-

tům za vytvoření skvělé atmosféry.
Pro naše deváťáky nyní nastává období plné soustředění 

a  příprav na budoucnost. Přihlášky na střední školy jsou 
podány a vrcholí příprava na přijímací zkoušky, které pro-
běhnou 10. a 13. dubna. Škola v tomto směru organizuje 
nad rámec běžné výuky přípravu k přijímací zkoušce, kte-
rá má žákům pomoci k  co nejlepším výsledkům. Držíme 
všem palce!

Na naše nejmladší žáky čeká zajímavý doprovodný pro-
gram v  rámci Dne profesí. V  pondělí 30. března navštíví 
prvňáčky profesionální hasič a policista. Formou poutavé 
přednášky dětem přiblíží, co všechno jejich náročná po-
volání obnáší, ukážou jim část své výstroje a poradí, jak se 
zachovat v krizových situacích. Věříme, že setkání se sku-
tečnými hrdiny všedního dne bude pro děti velkým zážit-
kem a přinese jim mnoho užitečných informací.

Abychom si po náročném školním roce i jarních zkouš-
kách společně oddechli, plánujeme pro děti oblíbené 
pobyty v  přírodě, které jsou ideální příležitostí k  utužení 
kolektivu mimo školní lavice. Již v dubnu se žáci prvního 
stupně vydají za čerstvým horským vzduchem do Staré Vsi 
u Rýmařova, kde je čeká probouzející se jarní příroda Je-
seníků. Druhý stupeň pak v červnu zamíří do malebného 
prostředí Karlova pod Pradědem, aby si děti před startem 
hlavních prázdnin užili turistiku a sportovní aktivity v srdci 
hor. 
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Naše škola dlouhodobě klade důraz na odpovědný pří-
stup k životnímu prostředí, a proto s hrdostí pokračujeme 
v mezinárodním programu Ekoškola. V rámci těchto akti-
vit jsme se zapojili do celorepublikové soutěže ve sběru 
starých mobilních telefonů, která probíhá v termínu od 1. 
března do 27. března 2026. Nepoužívané přístroje, které 
často končí zapomenuté v šuplících, budou odborně recy-
klovány, čímž společně přispějeme k ochraně nerostných 
surovin. Pokud máte doma starý telefon, budeme rádi, 
když jej prostřednictvím svých dětí zašlete k nám do školy.

Kromě ekologie dbáme také na zdravou výživu našich 
žáků. I v tomto pololetí plynule pokračujeme v oblíbených 
programech „Mléko do škol“ a „Ovoce do škol“, díky kterým 
mají děti pravidelný přísun vitamínů a mléčných výrobků 
zdarma. Konkrétní termíny rozvozů a  další podrobnosti 
naleznete jako obvykle na webových stránkách naší školy.

Neustále pracujeme na tom, aby se u nás děti cítily co 

nejlépe a aby prostředí školy odpovídalo moderním stan-
dardům, což dokazuje aktuální výměna starých zářivek 
v jídelně za úsporné a šetrnější LED osvětlení, které zajistí 
příjemnější světlo při stolování i energetické úspory. Ná-
sledně projde renovací osvětlení v  základní škole. Myslí-
me však i na blížící se léto, proto pro osvěžení v horkých 
dnech instalujeme na školní zahradu nové mlhoviště, kte-
ré žákům poskytne příjemnou vodní clonu přímo v areálu 
školy. Nezapomínáme ani na sport a aktivní trávení volné-
ho času, a tak se naše tělocvična dočkala nového vybave-
ní v  podobě moderních žíněnek a  gymnastických míčů, 
zatímco školní chodby ožily nabídkou nových deskových 
her, které mají žáci k dispozici o přestávkách. Také školní 
knihovna je obohacena o mnoho nových titulů.

Nedílnou součástí života naší školy je také péče o žáky se 
speciálními vzdělávacími potřebami, kterou zajišťujeme 
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díky intenzivní spolupráci s  Pedagogicko-psychologický-
mi poradnami (PPP) a  Speciálně pedagogickými centry 
(SPC). Cílem je vytvořit každému dítěti takové podmínky, 
aby mohlo plně rozvinout svůj potenciál. Naše metodička 
prevence a  výchovná poradkyně navíc kontinuálně pra-
cují přímo v jednotlivých třídách, kde je potřeba upevňo-
vat zdravé vztahy a řešit aktuální potřeby kolektivu. Velmi 
dobrou zprávou je, že od března se do našeho týmu vra-
cí školní psycholožka, která u  nás bude působit dva dny 
v týdnu. Bude tak k dispozici pro individuální konzultace 
dětem, rodičům i pedagogům, což výrazně posílí stabilitu 
a pohodu v celém školním prostředí.

Rádi bychom vás také srdečně pozvali na nadcházející 
akce, kde se budeme moci společně potkat. První z nich 
bude tradiční loučení se zimou a vynášení Moreny, které 
letos připadne na 20. března. Přijďte s  námi symbolicky 
vyprovodit paní Zimu a přivítat první jarní paprsky! Další 
významnou událostí bude školní besídka ku příležitosti 
Dne matek, která se uskuteční v úterý 12. května. Děti už 
nyní pilně nacvičují program, aby všem maminkám, ba-
bičkám i přátelům školy poděkovaly za jejich lásku a péči. 
V neposlední řadě nás čeká velký sportovní svátek – oblí-
bený fotbalový turnaj McDonald’s Cup, který se uskuteční 
23. dubna. Přijďte naše mladé fotbalisty podpořit přímo na 
hřiště a užít si skvělou sportovní atmosféru!

Velkou radost chceme dětem udělat také v rámci blížící-
ho se Dne dětí, pro který škola připravila atraktivní dárky 
v podobě výletů. Naši nejmenší se mohou těšit na návště-
vu herního centra Krokodýlek v Olomouci, pro starší žáky 
z druhého stupně jsme jako odměnu zvolili oblíbený bow-
ling v Šantovce, kde si užijí společný čas plný sportovního 

zápolení.
Kromě těchto školních akcí si jednotlivé kolektivy užívají 

i plody své vlastní píle. Třídy totiž aktivně využívají finanč-
ní odměny, které vyhrály od obce za zdobení vánočních 
stromečků a  za úspěšný sběr papíru. Získané prostředky 
investují žáci velmi kreativně – některé třídy se rozhodly 
pro dovybavení svých učeben, například pořízením poho-
dlných sedacích vaků pro odpočinek o přestávkách. Jiné 
kolektivy daly přednost zážitkům, jako byl výjezd do Jump 
Arény, návštěva vánoční ZOO či výlet na vánoční trhy. Je 
skvělé vidět, jak tyto úspěchy posilují třídní party a moti-
vují děti k další společné činnosti.

Máme dále obrovskou radost z velkého úspěchu našich 
žáků na matematické olympiádě čtvrtých tříd ve Štern-
berku. V  konkurenci 50 dětí ze 14 škol se naši reprezen-
tanti rozhodně neztratili. Skvělého výsledku dosáhl Jan 
Zatloukal, který obsadil fantastické 3. místo, a výborně si 
vedl i Daniel Moravec, který se umístil na 13. místě. Oběma 
chlapcům gratulujeme k vzorné reprezentaci školy a děku-
jeme za jejich píli!

Rádi bychom rodiče informovali, že z organizačních dů-
vodů bude na závěr školního roku vyhlášeno ředitelské 
volno, a to ve dnech 29. a 30. června. Ani s odchodem dětí 
na prázdniny však život v naší škole neutichne. Hned v ter-
mínu od 29. června do 3. července ožije areál příměstským 
táborem. Ten se letos zahalí do tajuplného hávu historické 
Británie a jejích legend, takže se děti mohou těšit na dob-
rodružnou cestu časem.

Na závěr vám všem ze školy přejeme krásné a teplé jarní 
dny. Moc děkujeme za vaši stálou přízeň i podporu a bu-
deme se upřímně těšit na všechna společná setkání při na-
šich nadcházejících akcích.



18   |   Zpravodaj obce Újezd

CO SE U NÁS UDÁLO A CO NÁS ČEKÁ V MŠ HNÍZDEČKO

Leden, za kamna vlezem. Možná někdo, ale ne tak MY. 
Zima byla sice dlouhá, ale v Hnízdečku jsme si ji náramně 
užili. Hned po odchodu tří králů, jsme s zaskotačili na sně-
hu, dělali jsme ledové pokusy i závody na bobech. Dlouhé 
zimní šero rozzářily naše úsměvy při divadelním předsta-
vení pana Taraby, Tři zlaté vlasy děda Vševěda.

A  protože všeho moc škodí, i zábavy, došlo i na vážné 
téma… A  tím byl zápis našich předškoláčků do základní 
školy. Paní učitelky si všechny řádně prokleply a doporuči-
ly, aby si aktovky už chystali. Šikulky zajímavé úkoly splnily 
a za odměnu památeční diplomy dostaly.

Po ladovské zimě se už o slovo hlásí první sluneční pa-
prsky a z trávy vytahují první sněženky a krokusy. Na stro-
mech už okukujeme první pupeny a veselé cvrlikání ptáč-
ků. S dalekohledem na krku hlídáme i Čendovo hnízdo na 
komíně, kdy se konečně vrátí z  dovolené. I my se probí-
ráme ze zimního klidu a vyrážíme na objevné výpravy za 
poznáním, ta první byla Pápá hrátky s paravybavením na 
parasportování, potom nás zvědavost zavedla rovnou na 
Měsíc. V zážitkovém stanu jsme se vydali do vesmíru. 

S nohama zpátky na zemi Vás u nás přivítáme 18. března, 
kdy otevřené dveře pro všechny necháme. Od půl čtvrté 
do pěti, budeme tady pro všechny, i zatím neznámé děti. 
Na ty se naše paní učitelky ještě jednou připraví, až k zá-

pisu do mateřské školy dorazí, který proběhne 8. dubna 
2026, od dvou hodin do pěti. 

Potom už spěchat budeme k potoku, kde Moraně, paní 
Zimě, naposledy zamáváme. V rychlém sledu pokročíme, 
velikonoční zajíčky už vyhlížíme, projektový den si zase 
užijeme. Stejně tak i divadlo, přijedou kluci Dlouhý, Široký 
a Bystrozraký, potěšit nás svými vtípky.

 To byly plány na duben, pak přijde měsíc květen a náš 
nejmilejší svátek ze všech. Svátek našich maminek. Na ten 
velký den, který oslavíme společně, Váš všechny zveme sr-
dečně. 

Po májové budeme sprintovat k létu. Den dětí bude leg-
race, na zahradní slavnost těšíme se velice. Ještě víc se těší-
me, až na výlet vyrazíme. Kam? Vše se včas dozvíte. 

Děkujeme za přečtení, teď víte vše o  školkovém dění. 
Budeme se těšit i příště, zase tady, na stejném místě.

Pedagogové MŠ

Školní zpravodaj
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